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Vragen van het lid De Roon (PVV) aan de Minister van Defensie over ernstige 
tekortkomingen van de Joint Strike Fighter (JSF) ten opzichte van potentiële 
tegenstanders (ingezonden 13 augustus 2015). 

Vraag 1
Bent u bekend met het rapport «Thunder without Lightning», waarin 
geconcludeerd wordt dat de JSF het op vier cruciale terreinen aflegt tegen 
potentiële tegenstanders?1 

Vraag 2
Deelt u de conclusie dat de JSF veel minder wendbaar is dan zijn potentiële 
tegenstanders en daardoor uiterst kwetsbaar is in een dogfight? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 3
Deelt u de conclusie dat de beperkte wapenlast die de JSF bij zich kan dragen 
de effectiviteit van het toestel ernstig beperkt? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de conclusie dat het korte vliegbereik van de JSF de operationele 
inzetbaarheid kan beperken? Klopt het dat de JSF qua vliegbereik in het 
nadeel is in vergelijking met zijn Russische en Chinese opponenten? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 5
Deelt u de conclusie dat het belangrijkste beschermingsmechanisme van de 
JSF, de stealth-technologie, aan effectiviteit heeft ingeboet door de ontwikke-
ling van onder meer VHF-radarsystemen en infrarood (IRST) waarnemings-
systemen? Is de JSF nog wel volledig onzichtbaar? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Klopt het dat de doorontwikkeling van de JSF vooral gericht is op genetwerkt 
optreden en de in het rapport aangekaarte tekortkomingen in de toekomst 
dus niet opgelost kunnen of gaan worden? 

1 http://nsnetwork.org/cms/assets/uploads/2015/08/F-35_FINAL.pdf
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Vraag 7
Bent u van mening dat Nederland een kat in de zak heeft gekocht nu blijkt dat 
de JSF een draaicirkel van een vrachtwagen heeft, door moderne radarsyste-
men eenvoudig wordt opgepikt, en onvoldoende munitie bij zich draagt om 
potentiële tegenstanders uit de lucht te schieten? 

Vraag 8
Kunt u deze vragen vóór het nog in te plannen algemeen overleg Verwerving 
F-35 beantwoorden?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, Vragen 2


